
OBECNÍ ZPRAVODAJ
Radim, Studeňany, Tužín, Podhájí, Lháň 

Měsíčník Leden 2026 číslo 01

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
Dne 10. 1. 2026 proběhla v našich obcích Tříkrálová sbírka a díky vaší
štědrosti se podařilo vybrat krásných 33 018 Kč.
Ze srdce děkujeme všem dárcům i koledníkům za jejich čas, ochotu 
a otevřená srdce. Díky vám může pomoc putovat tam, kde je opravdu
potřeba.

UPOZORNĚNÍ OBECNÍHO ÚŘADU 
SPLATNOST POPLATKŮ DO 31. 3. 2026 !!!

odpad - 750Kč
pes - 150 Kč
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PROGRAM SCHŮZE:

1.Zahájení a přivítání hostů

2.Volba zapisovatele, volba ověřovatele

3.Volba mandátové a návrhové komise

4.Zpráva předsedy 

5.Zpráva oddílů o činnosti za rok 2025 (ASPV, volejbal, stolní tenis)

6.Zpráva o hospodaření TJ za rok 2025

7.Zpráva revizní komise za rok 2025

8. Plán činnosti na rok 2026

9. Diskuze

10.Zpráva mandátové komise

11.Zpráva návrhové komise

12.Závěr

Po skončení schůze je zajištěno občerstvení.
Při této příležitosti Vás žádáme o zaplacení členských příspěvků.
Prosíme o potvrzení účasti do úterý 27.1.2026 nejlépe na e-mail 
tjsokolradim@seznam.cz nebo na číslo 604 238 206 (SMS, WhatsApp).

Děkujeme a těšíme se na hojnou účast
výbor TJ Sokol Radim z.s.

TJ Sokol Radim z. s. Vás srdečně zve na 

VÝROČNÍ 
ČLENSKOU SCHŮZI 

která se koná v pátek 30.1.2026 
v Hospodě Radim od 19.00hodin



OBECNÍ ZPRAVODAJ

3

01/2026

Prosinec v naší mateřské škole se nesl v kouzelné předvánoční atmosféře plné
tradic a radostných chvil. Předvánoční období jsme si užívali plnými doušky
– pekli a zdobili jsme voňavé perníčky, povídali si o zvycích a tradicích,
házeli podpatkem, rozkrajovali jablíčko, pouštěli lodičky a vyzkoušeli
mnoho dalšího. Během měsíce nás navštívil pan fotograf, který zachytil
dětské úsměvy na krásných vánočních fotkách. Společně s dětmi jsme
ozdobili vánoční stromeček a přišli nás navštívit Mikuláš, Anděl a čert. Pilně
jsme zpívali koledy a připravovali se na vánoční setkání s rodiči, kde jsme
společně tvořili výrobky a krásně tak zakončili poslední týden v mateřské
škole. Poslední den ve školce nás navštívil Ježíšek, kdy děti s nadšením
rozbalovaly dárky a prožily ten pravý sváteční zázrak.

ZE ŠKOLY A ŠKOLKY 
MŠ

ZŠ
Měsíc prosinec je časem adventním, časem těšení se a radostného očekávání.
Nejinak tomu bylo i u nás ve škole. Hned na začátku měsíce se děti aktivně
zapojily do výzdoby třídy. Společně jsme kreslili zimní obrázky na okna,
vystřihovali sněhové vločky a vytvářeli vánoční dekorace, které navodily
příjemnou sváteční atmosféru. 
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Součástí prosincového programu byly také lekce bruslení, během nichž si
děti zlepšovaly své pohybové dovednosti, učily se rovnováze a především si
užívaly radost z pohybu na ledě. Velkou oblibu mělo i vánoční vyrábění, při
kterém děti tvořily vánoční stromečky a jiné tematicky laděné dekorace.
Práce rozvíjela jejich kreativitu, fantazii i jemnou motoriku a výsledné
výrobky krásně doplnily výzdobu školy. Vrcholným bodem prosince byla
vánoční besídka s názvem Hvězda nad supermarketem. Děti se na ni pečlivě
připravovaly, nacvičovaly svá vystoupení a s nadšením je předvedly rodičům.
Za své herecké výkony, odvahu a snahu si zasloužily velkou pochvalu 
i potlesk. V předvánočním čase v rámci družiny si děti zkusily upéct tři
druhy cukroví. Věříme, že své zkušenosti zúročily a doma byly rodičům
velkými pomocníky. Poslední školní den před vánočními prázdninami k nám
do školy přiletěl Ježíšek. Děti našly dárky pod stromečkem, pochutnaly si na
cukroví, poslouchaly pohádky a společně jsme si zazpívali koledy. Dětem
začaly všemi očekávané vánoční prázdniny a dostaly krásný dárek. Den před
silvestrem napadl konečně sníh.
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ZÁPIS PRO ŠKOLNÍ ROK 2026/2027
Zápis do první třídy pro školní rok 2026/2027

proběhne ve čtvrtek dne 22. ledna v čase
14:00 - 17:00

v budově ZŠ a MŠ Radim v 1. patře.
Více na- www.zsradim.cz
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OSLAVENCI V ÚNORU 2026
ZLATA KOBRLOVÁ                              (70) 
ALENA ODVÁRKOVÁ                          (83) 

 

prase divoké – 158, liška – 25, jezevec – 1,
prase úhyn – 1, srnčí – 57 , srnčí úhyn – 22,
jelen – 1, kuna – 1, daněk – 2

Dle hlášenky hospodáře MS Josefa Krause

srnčí – 105, jelen – 2, prase divoké – 197,
škodná – 0, daněk – 0 

Dle hlášenky hospodáře MS Josefa Kaprase

V HONITBĚ „BRADLEC“:

V HONITBĚ „ÚBISLAVICE“:

Pro OZ zpracoval pytlák M.Říha

ÚLOVKY ZVĚŘE ZA 04/2025-03/2026
( STAV K 31.12.2025 )

Co leden sněhem popráší, to únor s vichrem odnáší.
Hojný sníh v lednu, málo vody v dubnu.
Je-li leden nejostřejší, bude roček nejplodnější.
Když roste tráva v lednu, roste špatně v červnu.
Lepší vlka pod oknem vidět, než v lednu pluh na poli.
Když v lednu mnoho prší a málo sněží, z polí, luk i zahrad
se málo těží.
Na svatého severína (8.1.) věší se maso do komína.

Z „Velké knihy českých pranostik“ od Adély Müllerové, vybral M. Říha

PRANOSTIKY NA LEDEN
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SOKOLSKÉ OKÉNKO
Ve svátečních dnech jsme 27.12. uspořádali dětský turnaj ve stolním
tenise, kterého se účastnilo 6 dětí a poté následoval turnaj dospělých za
účasti 12 hráčů.
Na začátku ledna jsme pořádali turnaj ve volejbale. Tentokrát se při velké 
účasti hrál šestkový volejbal. Zúčastnilo se 5 družstev včetně účasti
našich starších žákyň. Turnaj se velice vydařil.
Po prvním víkendu začalo mrznout, proto jsme se rozhodli opět vytvořit 
z volejbalových kurtů kluziště. O bruslení byl obrovský zájem a kluziště
bylo stále plné. Doufejme, že v příštích dnech bude opět mrznout 
a podaří se nám kluziště obnovit. Obrovský dík patří všem, kteří se celý
týden o kluziště s velikým nadšením starali. Moc hoši děkujeme.
24.1. nás čeká sokolský ples. Touto cestou prosíme členy a příznivce
pokud budete mít chuť přispět maličkostí do tomboly, aby nosili své
příspěvky do čtvrtka do hospody. Předem moc děkujeme.
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KOPCE A NÁVRŠÍ V BLÍZKÉM OKOLÍ
“Tak o čem budeme v nějaké pravidelné rubrice v roce 2026 psát ?” Tak zněla
otázka na schůzce redakční rady Radimského zpravodaje. Podnikatelé totiž
už “došli”... Naše náčelnice Marcela vymyslela, že by to mohlo být o kopcích
v okolí. No, proč ne ? Tady je tedy první počin. Kopec Kumburk se
stejnojmenným hradem leží sice už na Semilsku, ale všichni Radimáci na něj
každý den koukají z oken či zahrad a taky tam dost často směřují své
vycházky. Takže - do toho !
Kumburk je čedičová hora ležící zhruba 6 km na západ od Nové Paky, 
z Radimi tam dojdete zhruba za hodinu a půl, když budete muset překonat
výškový rozdíl přes 330 metrů (Radim má u kostela 305 metrů nad mořem,
Kumburk 639, podle některých zdrojů dokonce 645 metrů nad mořem).
Z věže rozvaliny je pěkný, prakticky kruhový, výhled na Jičínskou kotlinu,
další části Českého ráje i na Krkonoše. Ke zřícenině hradu vede červeně
značená turistická cesta (trasa od Nové Paky směrem k Táboru). Přesné
okolnosti založení hradu Kumburk (dříve i Goldenburk či Kolburk) nejsou
přesně známé. Zdá se, že okolo roku 1300 ho založil rod Markvarticů, uvádí
se i jméno Pakoslava, s nímž zřejmě souvisí i založení a jméno Staré Paky.
První opravdu prokazatelný majitel hradu byl Markvart z Goldenburka ze
severočeského rodu Vartenberků, písemná zmínka sahá do roku 1325.
Potomci Markvarta pak hrad vlastnili až do roku 1406, pak se ho kvůli
zadlužení museli vzdát. V to době (1395) se připomíná i první známý
purkrabí a to Ctirad z Radimě.
Po dobu husitských válek vlastní hrad Jan Krušina z Lichtenburka, mimo
jiné i nejvyšší purkrabí Pražského hradu a hejtman pražských husitských
vojsk. Tomuhle rodu hrad patřil do roku 1488, příčina jeho ztráty jasná není.
Ví se ale to, že v roce 1520 hrad získal Jan Želušický z Nestojova.
Dalším majitelem byl Bartoloměj Münsterberský, po něm ho koupil Jindřich
Berka z Dubé. Od roku 1529 hrad drželi Trčkové z Lípy. Tento, řekněme
rodový “klan”, je majitelem až do roku 1607, kdy panství Kumburk 
i s městem Jičínem prodávají Zikmundu Smiřickému. V té době přestal být
hrad trvale obýván s výjimkou období, kdy tady Zikmund věznil svoji dceru



Elišku kvůli milostným pletkám. Rodu Smiřických patřil hrad až do
“vypořádání” po Bílé hoře (1620). Tehdy došlo ke konfiskaci majetku
Smiřických a novým držitelem se stal Albrecht z Valdštejna, po jeho vraždě
(1634 Cheb) císař majetek z části daroval Rudolfovi z Tiefenbachu, po jeho
smrti přešel na manželku Marii Evu ze Šternberka. V době třicetileté války se
hradu zmocnili Švédové a následně byl hrad, podobně jako další po celé
zemi, z rozhodnutí císařenFerdinanda III., rozbořen. Okolní obyvatelé
následně využívali rozvalený materiál ke stavebním účelům.
Roku 1710 koupil hrad Jan Josef, hrabě z Trauttmansdorfu, tenhle rod
kumburské panství držel až do roku 1945, kdy jim bylo státem
zkonfiskováno. Současným majitelem je obec Syřenov. O udržování hradu 
a bezpečnost četných návštěvníků se stará Sdružení pro záchranu hradu
Kumburk, které pořádá kulturní akce (Kumburské letní radovánky či
Kumburské svítání) a také prodává suvenýry, výtěžek je použit právě na
údržbu. Na Kumburk se chodí masově (například turisti z Nové Paky
každého 29. prosince či členové TJ Sokol Radim také těsně před Silvestrem),
některé rodiny (a my k nim patříme) třeba na úplněk měsíce nebo západ
slunce.

Zpracoval: Václav Nidrle
Zdroje – PhDr. Jiří Úlovec “Z Českého ráje a Podkrkonoší”

–Dr. Tomáš Šimek “Hrady, zámky a tvrze v Čechách, na Moravě a ve Slezsku”
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CO SE UDÁLO PŘED 20 LETY
Leden 2006
VÝPISKY Z OBECNÍ KRONIKY

 Na počátku měsíce leželo 15 cm sněhu, ve dne -3°C a v noci max. -6°C, větší
mrazy až – 11°C až v polovině měsíce a inverze. Ta pravá zima nastala od 16.1.
Stále mrzlo až do konce ledna, v noci bylo při jasné obloze až -20°C a ve dne -10°C.
Na zmrzlých 8 cm napadlo dalších 15 cm nového sněhu.
03.01 – panu Frýbovi čp 40 zloději ukradli 10 králíků a v pytlích je táhli až ke
skladu, tam je naložili do auta a odjeli, nic se nevyšetřilo.
07.01 – se konal pohřeb 96 leté paní E.Koudelkové v radimském kostele.
09.01 – z ptactva bylo u krmítek nejvíc sýkorek, vrabci tam kde chovají slepice.
16.01 – v Jičíně se konalo poslední rozloučení s paní Karáskovou roz.Zikmundová.
19.01 – elektrikáři prořezávali větve stromů kolem elektrického vedení.
20.01 – za účasti 56 členů se U Jandů konala valná hromada Sokolů.
21.01 – za účasti 13 členů na OÚ výroční schůze včelařů.
Sokolové zvali na ples.
28.01 – se u Jandů konal pěkný sokolský ples.
31.01 – proběhl tak klidný měsíc, silničáři stále projížděli silnice, jezdilo se
bezpečně.

UDÁLOSTI V ČESKU A VE SVĚTĚ
 02. ledna – zemřel Jaroslav Souček operní pěvec (*08.12.1935)

06. ledna – Jakub Janda a Janne Ahonen zvítězili v Turné čtyř můstků
10. ledna – zemřel slovenský fotbalista Imrich Stacho (*04.11.1931)
25. ledna – ve volbách v Palestině vítězí hnutí Hamas
25. ledna – zemřel režisér Antonín Moskalyk (*11.11.1930)
27. ledna – zemřel německý prezident Johannes Rau (*16.01.1931)

Pro OZ zpracoval Miroslav Říha 


